
Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka

V Morávce 19. května 2000 ã.5/2000

MORAVâAN

Oznámení
o přerušení dodávky elektrické energie
v Obci Morávka

23. května 2000 7—16 hod. od Pražmo Obora
až pod přehradu (Hotel Partyzán)

Starosta Obce Morávky svolává podle zákona 367/1990 Sb. § 38

zasedání
obecního zastupitelstva

ve středu 31. května 2000 v 16 hodin
v Základní škole Morávka

Program:
1.  Zahájení
2.  Investice a opravy v r. 2000
3.  Nová vyhláška o odpadech
4.  Různé
5.  Usnesení a závěr

Zasedání je podle § 40  uvedeného zákona veřejné

❍ ❍

❍ ❍



ZIMNÍ STŘEDISKO MORÁVKA–SVIŇORKY
Obec Morávka ve spolupráci se společností REIT – Jízdárna pod Lipovým

má v úmyslu vybudovat zimní středisko v prostoru bývalého vleku VVUÚ.
Jako první informaci přebíráme článek z Frýdecko–Místecka. Další infor-
mace budeme podávat podle aktuálního vývoje v této záležitosti.

ing. Josef Klimánek
Do obce Morávka by se měli již letos sjíždět

první lyžaři. Ačkoliv doposud byla tato maleb-
ná horská oblast doménou letních turistů,
přibude tam nyní i lyžařské středisko. To
má nejen zatraktivnit obec, ale vytvořit
i nová pracovní místa.

Výstavba lyžařského střediska by
měla být podle plánu dokončena letos
v listopadu. Finančně se na ni bude
podílet obec, která provoz posléze svěří
do rukou podnikatele Roberta Volného.
„Naše obec je vhodným místem pro
rekreaci. V létě je tady velké množství
turistů, vždyť je zde přes devět set
rekreačních chat. V zimě ale veškerý
turistický ruch upadá,“ vypověděl
starosta Morávky Josef Klimánek. Aby
se do obce přilákali turisté i v zimě, vznikl nápad
vybudovat na Morávce sjezdovku. „Zatraktivníme
tuto lokalitu po stránce cestovního ruchu a navíc nám
vzniknou nová pracovní místa. My budeme investorem a po čase areál pro-
najmeme firmě pana Volného,“ vysvětlil Klimánek, jenž se netají tím, že
nová zimní atrakce přinese Morávce mnoho dobrého. Odhaduje rovněž, že
zhruba dvanáct lidí najde práci přímo ve středisku, třicet až padesát v celé
lokalitě. „Místa, která jsou totiž nyní sezónní, se tak budou moci přeměnit na
celoroční. Také majitelé chat budou moci své objekty pronajímat i v zimě,“
dodal Klimánek.

Nová sjezdovka bude vytvořena téměř v centru obce. Lyžaři najdou svah
dlouhý 530 metrů s převýšením 160 metrů. „Budeme vybaveni zařízením
pro umělé zasněžování, strojem na úpravu svahu i dětským vlekem. Postup-
ně bychom měli areál vybavit dalšími atrakcemi,“ prozradil Volný. Zdůraz-
nil, že předností střediska je dobrá dopravní obslužnost. „Hlavně ale máme
nedaleko sjezdovky velké parkoviště. A když se někomu nebude chtít jít
k vleku pěšky, bude pro něj připraven i koňobus,“ pousmál se tajemně Volný.
Přiznal ale, že v současné době má s přípravou zimního areálu kupu práce.
„Vyvíjí se na nás velký tlak nejen co se týče samotné výstavby, ale i legislativ-
ních kroků. Zatím se nám ale daří plnit plán a v listopadu tohoto roku by
měla být sjezdovka na světě,“ dodal Volný.



Knihovna opět v provozu
Zveme širokou veřejnost k návštěvě místní
knihovny, která byla delší čas pro stavební úpra-
vy uzavřena. Nabízíme čtenářům, velký výběr jak
odborné literatury, beletrie, časopisů, tak i velký
výběr knih pro děti.
Zároveň nabízíme výprodej knih za symbolickou
cenu 10 Kč za kus.
Přijďte si vybrat.
Otevřeno: pondělí 10—12 hod. a 13—15 hodin, čtvrtek 13—16 hodin.

Jitka Bystřičanová, knihovnice

O chatě na Kotaři
810 metrů vysoko v sedle pod vrchem Lipí (901 m), stojí chata Na Kotaři.

Vrchol je součástí hřebene hojně navštěvovaného. Kdo nešel od Prašivé na
Ropičku? Jsme v části Moravskoslezských Beskyd zvaných Těšínské. K návštěvě
se lze vypravit stylově. Jako v letech počátků turistiky. Vlakem. Do Frýdku jak-
koliv a z frýdeckého nádraží vyjíždí motoráček směřující k Těšínu, podhůřím
Beskyd s pěknými výhledy na Prašivou, Ropici, Javorový.

Železniční trať byla postavena v roce 1888, tedy ještě za starého mocnářství.
Vystoupíme na druhé stanici v Dobraticích pod Prašivou a po červené značce
se vydáme k horám. Po pěti kilometrech dojdeme v závěrečné fázi i vystoupá-
me k poutnímu místu na Prašivé s turistickou chatou z roku 1921 a dřevěným
kostelíkem z roku 1640(!). Jejich historie je pohádková, poutavá o lecčems
vypráví. Ale není cílem dnešní vycházky. Pokračujeme po hřebeni přes Čupel
(872 m). Po 40 ti minutách potkáme modrou značku od Komorní Lhotky a za
chvilku jsme v sedle pod Lipím. I první pohled na dnešní chatu je radostný. Je
opravená, udržovaná v provozu. Zážitkem je posezení na terase. Výhled z ní je
nejpěknějším výhledem na Lysou horu (1328 m) přes údolí Morávky. Výhled jistí
z levé strany bližší „hora opuštěná“, Travný (1203 m). Lze se zde jen zdržet
i pobýt. Chata poskytuje občerstvení i 40 lůžek k ubytování. Stopy po historii
chaty se hledají těžce. První stopa mizí, je to jenom zmínka. Nicméně místo
bylo vytipováno. Na konci 19. století se rozšiřovala činnost německého turistic-
kého spolku Beskidenverein v Beskydách. Z iniciativy jeho těšínské sekce byla
založena nová sekce v Ratiboři v roce 1896. Její předseda, jistý Bernert, chtěl na
Kotaři nad Camer Ellgoth, což není nic jiného než Komorní Lhotka, postavit
turistickou chatu. Název se nabízel — Ratibořská chata. Ale ratibořské sekci BV
se zřejmě nedařilo, neboť další zmínka je až o jejím znovuzaložení v roce 1908.
Tato stopa tedy končí a nebyla počátkem historie chaty Na Kotaři.

Co druhá stopa? V mapě z roku 1939 je objekt označen jako soukromá chata
s názvem Gřunděl. Už stála ! Čeští obyvatelé Morávky nelenili. Kdo byl Gřunděl
nebo Gřundělovi? Nezbývá než se obrátit na pamětníky v obci Morávka, do její-
hož katastru chata náleží.



Vzpomíná paní Vlasta Bystřičanová z Morávky: Pamatuji výstavbu chaty před
rokem 1936. Měla jsem tehdy 14 let. Ale popořádku. Na začátku 20. století bylo
dokončeno osídlení pasekářskou i valašskou kolonizací. Na obrovském katast-
ru blížícím se 9 000 hektarů, mezi Pražmem a Bílým Křížem, Travným a Slaví-
čem vyrostlo 673 stavení rozhozených po stráních a dolinách, bez silnějšího
zalidnění středu obce (stav z roku 1930). Stav obyvatel byl tehdy až k 5000.
Husté osídlení bylo i na svazích a dolinách Ropičky, Lipí, Velkého a Malého
Lipového. Není nic divného, spíše zákonitého, že vysoko ve svahu, těsně pod
hřebenem provozovala i hospoda, majitele Pavlase. V roce 1927 vyhořela. Chtě,
nechtě hospoda je centrem (dispečinkem, poradnou ap.). Znovu ji obnovil,
později prodal. Netrvalo dlouho a tragédie se v srpnu 1934 opakovala. Ignác
Gřunděl, horník z ostravské šachty, se rozhodl, že hospodu neobnoví, ale posta-
ví v sedle blízkého hřebene turistickou chatu. Zakoupil pozemek od manželů
Bystřičanových (rodičů manžela paní pamětnice), vystavěl a roku 1936 otevřel
chatu. Těch starostí, dřiny, peněz, dluhů !

Vliv na rozhodnutí měly zřejmě prosperující turistické chaty na nedaleké Pra-
šivé, Pobeskydské župy slezské a Ropičce, Klubu československých turistů ve
Slezské Ostravě z roku 1924. Za další bádání stojí, zda jeho rozhodnutí ovlivnily
české turistické spolky na Frýdecku i Morávce, působící jako protiváha němec-
kého Beskidenvereinu a polského turistického spolku.

Vzpomíná pan Vilém Chroboček, zeť Ignáce Gřunděla, do roku 1969 ředitel
školy na Morávce: Chatu čekaly těžké časy. V roce 1938 připadla do polského
záboru. Rázem se ocitla za státní hranicí. V roce 1939 se situace znovu změnila.
A chata, jakkoliv se to zdá neuvěřitelné, byla na území Německé říše. V letech
války byla svědkem odboje, vzdoru a hrdinství Moravčanů. Scházeli se zde Češi,
kteří museli opustit Těšínsko s těmi, kteří zůstali. Zpívaly se české písničky…
Přecházeli tudy do zahraničí vojáci, politici, židé. Prchali před fašismem. Hra-
nice probíhala několik desítek metrů pod chatou na moravecké straně. A tak vše
skončilo na tu dobu ještě dobře. Zatím. Chata byla v roce 1942 německými
úřady uzavřena.

Po dlouhá poválečná léta patřila škole z Dětmarovic u Karviné, později země-
dělskému družstvu Bolatice u Opavy. Po roce 1989 prošla nepřehledným vlast-
nictvím a chátráním. V současnosti je opravena a slouží turistům při jejich pro-
cházkách i pobytech. Nejvíce, co může turista očekávat. Díky patří novému
majiteli a nájemci. Taková je historie chaty, při níž lze sledovat osudy lidí na
Morávce, v Beskydech, v republice i Evropě.

Paní Bystřičanová s úsměvem vzpomíná, že v dětství chodila denně z jejich
usedlosti pod Kotařem dolů na Morávku do školy na Lipový. Bývalá škola z roku
1888, zrušená 1953, je po rekonstrukci vilou, v níž sedíme, jejím domovem. Pan
Vilém Chroboček připomíná: Dostanete-li se s místními do sporu, že majitel
chaty se jmenoval Hynek, máte pravdu vy i oni. Pan Gřunděl měl v křestním
listu zapsáno jméno Ignác. Nelíbilo se mu. Říkali mu Hynek. Inu historie dějů,
věcí a lidí.

Poděkoval jsem za informace, kávu a dobrý koláč. Popřál zdraví do dalších let.
A Vás, občany z okolí a turisty odkudkoliv, zvu na návštěvu Morávky a chaty Na
Kotaři. Z centra je to hodina cesty po modré turistické značce za krásným turis-
tickým zážitkem. Jan Sládek, Horní Datyně 



PLYNOFIKACE, TOPENÍ, VODOINSTALACE I NA SPLÁTKY
BEZ RUČITELE. — PRVNÍ SPLÁTKA JIŽ OD 10%.

FFFFIIIIRRRRMMMMAAAA    JJJJAAAANNNN    CCCCAAAARRRRBBBBOOOOLLLL
Sídlo Sokolská 1347 (u Mostárny) Frýdek–Místek

tel. 0658/62 75 27 — mobil 0602/74 12 31
Vám nabízí v plném rozsahu tyto sluÏby:

◆ opravy, montáže a revize plynových zařízení
◆ práce vodoinstalatérské a topenářské
◆ montážní práce účtujeme s 5% daní
◆ dodáváme plynové kotle dle výběru zákazníka
◆ dále dodáváme — plynové sporáky (i kombinované)
◆ plynové ohřívače vody
◆ plynová podokenní topidla
◆ montujeme kotelny i nad 50 kW, zásobníky na zkapalněný

plyn — PROPAN od kapacity 1,1 t až 11 t.

Poradenskou službu poskytneme zdarma

Zahrádkáfii oznamují
V sobotu 17. června 2000 uspořádáme

smažení vaječiny.
Smažit se bude na louce u př. Kačmaříka,

a to od 16 hodin.
Vajíčka přinese každý účastník,

ostatní bude zajištěno (chléb, slanina, pažitka)
Zajištěno bude také pivo a nealko.

Setkání využijeme jako členskou schůzi.
Zveme proto všechny členy a jejich rodinné příslušníky.  —  Marie Šabatová

Pedikérka zde bude v pátek 26. května 2000 od 9 do 15 hod.

Hasiči informují
Tak jako v loňském roce uspořádá Sbor
dobrovolných hasičů Morávka pro děti
základní a mateřské školy dne 2. června 2000

dûtsk˘ den
Během dopoledne budou provedeny ukázky požárního útoku, bude zde
plošina z Hasičské školy v Místku a další požární technika.

Jaromír Král, velitel SDH Morávka



S T A V E B N Í  F I R M A

nabízí tyto práce
➤ prodej a montáž eurooken,  plastových

a střešních oken

➤ vodoinstalace a topenářské  práce

➤ přestavby bytů a renovace

bytových jader 

➤ výměny stoupaček

➤ půdní vestavby

➤ montáž sádrokartonu

➤ montáž dveří a garážových vrat

Prodej a montáž na splátky.
Nemusíte jezdit k nám stačí zavolat a my k Vám rádi přijedeme.

Zpracování cenových nabídek je nezávazné a zdarma.

Prodej a montáž provádíme po celé České republice!

739 04 MORÁVKA 508, ČESKÁ  REPUBLIKA

TEL./FAX: +420 658 69 11 31 — MOBIL: 0601 54 84 27

IČO: 41 055187



Fa:Vlãek a Vlãek
Raškovice 220 — tel.: 69 28 81, 0602 50 86 43

ELEKTRO, DOMÁCÍ POTŘEBY, ŽELEZÁŘSTVÍ
Vás zve o pouti v neděli 21. května 2000 na předváděcí akci
malotraktoru AGZAT a jeho příslušenství pro široké využití

v zemědělství, při obdělávání malých i větších ploch.

Dále nabízíme všem občanům bezúročný splátkový prodej
až na 12 měsíců bez ručitele na jakékoliv zboží.

Rovněž nabízíme splátkový prodej jakéhokoliv zboží od 6 měsíců
až na 48 měsíců již s 10% akontací, taktéž bez ručitele.

Bližší informace o prodeji Vám podají zaměstnanci prodejny

Všeobecná stavební spořitelna Komerční banky, a. s.
Nádražní 1087, Frýdek–Místek

tel. /fax: 0658/604 401
sděluje, že vyřizování úvěrů ze stavebního spoření a překlenovacích

hypotečních úvěrů KB je stanoveno
na dny pondělí a čtvrtek od 8 do 16.30 hod.

Současně informujeme, že došlo ke snížení úrokových sazeb.

Jan Netolička, oblastní vedoucí

Prodej – zapojení – instalace
vířivých a automatických praček

ARDO,CANDY, GORENJE,HOVER, INDESIT, PHILCO, ROMO–ZEROWATT, SITAL–IAR,

TATRAMAT, ZANUSSI AJ.

bojlerů 
ARISTON, GENERAL, HLAVAČKA A ČECH, TATRAMAT

sekaček a drobných el. spotřebičů
BRAVO, ETA, JEVÍČKO aj.

el. sporáků, el. trub 
FIKO, MORA aj.

Zajišťuje:
Jaromír Vlček, Raškovice 220

tel.: 0658/69 26 92 (od 8 do 17 hod.)
tel.: 0658/69 11 23 (do 7.30, po 18 hod.

mobil 0602 50 86 43)
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Nabídka pro v‰echny
Stavební spoření — nejlepší spořící program podporovaný státem, 

25 % státního příspěvku, 4,5 % úroku k tomu
navíc. 1 % cílové částky čistému spořiteli vracíme
zpět. Nejrychlejší úvěr již při akontaci 20%.
Skládá se až po vyřízení úvěru.

Konstanta — spoření s úvěrem. Dvě sedminy částky složíte na 
čet, opět po nabídce úvěru. Splácíte úvěr při
7,2 % úroku po dobu 13 let.

Penzijní připojištění — druhý produkt podporovaný státem, 25 % úroku
od státu, plus 10 %  úroku v průměru navrch.

Tyto produkty jsou ze zákona pojištěny a osvobozené od daní !

Životní pojistka, úvěrová pojistka, kapitálová pojistka, vkladová pojistka,
dětská pojistka, penzijní pojistka — výběr pro všechny generace

a sociální skupiny.

Veškeré tyto služby máte pod jednou střechou WÜSTENROT

Informace podá Štíhlová Zita,
oblastní zástupce WÜSTENROT pro Frýdek–Místek

kancelář — T. G. Masaryka 1146, Frýdek, 738 01, tel. 0658/62 67 77
domů — Morávka 427, 739 04 , tel. 0603 46 37 45


